



◀伊朗“哈尔克”号补给支援舰。(资料片)

■这是自1979年伊朗伊斯兰革命以来,伊朗军舰首次驶经苏伊士运河,前往叙利亚的途中能遥望以色列。

■以色列方面认为,伊朗“利用”地区不稳定局势,用两艘军舰取道苏伊士运河扩大它的地区影响力,以色列正“严重关注”伊朗动向,并认为这是挑衅行为。

埃及苏伊士运河管理人员22日证实,两艘伊朗军舰当天拂晓驶入运河,正向叙利亚方向驶去。这是自1979年伊朗伊斯兰革命以来,伊朗军舰首次驶经苏伊士运河。

### 伊朗支付 29万英镑过路费

法新社援引未公开姓名运河管理人员的话报道说:“两艘军舰22日5时45分(北京时间11时35分)进入运河。”

苏伊士运河是连接红海和地中海的交通要道,属于埃及管辖。

埃及政府于2月18日批准了伊朗驻开罗外交代表处的通航申请。以色列《国土报》21日称,伊朗为此支付了29万英镑的过路费。

### 今后过运河 将成常态

# 伊朗军舰过运河 以色列指其挑衅

苏伊士运河位于埃及境内,为海上战略运输要道,连接红海和地中海,沟通亚洲和欧洲水路交通。

一般而言,通过苏伊士运河163公里长的水道需要12至14小时。

两艘伊朗军舰原定本月20日“过河”,但埃及方面将过河时间推迟了两天。

一名伊朗外交官告诉媒体记者,推迟“过河”无关埃及局势。他说,在埃及局势出现动荡前,伊朗已考虑派军舰经由苏伊士运河前往地中海,目的是前往叙利亚参加训练,而且这种做法今后“将成为常态”。

### 途中遥望 以色列沿海

伊朗军舰将从运河南端驶入苏伊士运河。苏伊士运河的北端塞得港距以色列大约100公里。不过,若想抵达叙利亚,伊朗军舰的

路线必然会与以色列沿海“平行”。

对伊朗军舰将驶经苏伊士运河一事,以色列方面反应强烈。

以色列外交部发言人伊加尔·帕勒莫尔22日告诉法新社记者:“这是挑衅行为。国际社会应作出坚定反应。”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡20日称,伊朗“利用”地区不稳定局势,以色列正“严重关注”伊朗动向。

内塔尼亚胡办公室当天在一场内阁会议后发布声明说:“今天,我们见证了我们在地区的不稳定局势,伊朗试图利用两艘军舰取道苏伊士运河扩大它的地区影响力。以色列将严重关注伊朗动向以及其他与以色列安全需求相关的事态发展。”

他说这番话时,伊朗军舰正靠近苏伊士运河南端。

以色列外交部长阿维格多·利伯曼18日指责伊朗军舰取道苏伊士运河是“挑衅”行为。

### 或为试探 埃及新政府立场

分析人士认为,埃及刚刚发生了政权更迭,伊朗此时“借道”是为了试探埃及新领导人的立场。

法新社援引苏伊士运河管理部门官员的话报道,埃及政府为伊朗军舰“放行”并不意外,因为只有战争状态下,埃及才有理由拒绝伊朗军舰驶经运河。

埃及中东通讯社报道,伊朗方面先前申请军舰“过河”时说,两艘军舰将不搭载任何武器、核原料或化学原料。

这次“过河”的两艘伊朗军舰分别是“哈尔克”号补给支援舰和“阿勒万德”号巡逻护卫舰。

按伊朗半官方法尔斯通讯社的说法,一般而言,排水量1500吨的“阿勒万德”号通常可装载鱼雷;排水量3.3万吨的“哈尔克”号通常搭载补给物资、250名船员以及至多3架直升机。据新华社、《中国日报》

### 索反政府武装 与海盗分成

据新华社专电 索马里反政府武装和海盗22日说,索马里最大反政府武装“青年党”与索马里海盗团伙达成协议,“青年党”将释放上星期抓获的几名海盗头目,今后将从海盗劫持船只所获赎金中抽取20%份额。

“青年党”武装称,他们与海盗达成数百万美元的交易,将从海盗劫持到哈拉代雷港的全部船只所获赎金中抽成。

“青年党”,又称“伊斯兰青年运动”,公开宣布效忠“基地”组织,原先控制索马里南部几座海港。去年年底,“青年党”与另一反政府武装“伊斯兰党”合并后,控制了港口城镇哈拉代雷。

一名自称阿里的海盗22日从哈拉代雷打电话给路透社记者说,除了接受“青年党”的要求,海盗别无选择,对可以继续使用哈拉代雷港作为基地,他们感到高兴。

### “红衫军”领导人 7人保释出狱

据新华社专电 泰国曼谷一家法院22日批准7名“红衫军”领导人保释出狱。

泰国反政府组织反独裁民主联盟(反独联)支持者“红衫军”去年3月至5月间在曼谷等地举行大规模示威集会。去年5月19日泰国军警实施清场后,“红衫军”领导层中19人被捕。

曼谷刑事法院的法官22日宣布,法庭裁定暂时释放7名被告,但保释条件为禁止被告离开泰国、禁止发表任何可能煽动暴力的言论。

去年“红衫军”示威和军警清场期间,双方在冲突中共有90多人死亡、上千人受伤。

### 俄日争岛屿 美大使误表态

据新华社消息 俄罗斯外交部21日召见美国驻俄罗斯大使,对美方近期有关俄日争议岛屿作出的表态提出交涉。美国方面辩解称,事件缘自一场“误会”。

俄罗斯外交部当天召见美国驻俄罗斯大使约翰·贝尔,就美国“近期一些官方声明”提出交涉。俄外交部在一份声明中说,美国这些表态在俄日争议岛屿议题上对“日本表达了支持”。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉法新社记者,日本外务相前原诚司先前访问俄罗斯时,俄罗斯新闻社记者与美国驻俄大使馆取得联系,询问美国政府在俄日领土争议问题上所持的立场。当时,大使馆援引一份先前已存在的美国国务院文件说,美方支持日本方面的诉求,希望双方经由对话,解决争议。

这名官员解释说,大使馆方面的说法并非是美国近期的表态。

# 阿政府办公楼遇袭70人伤亡

## 塔利班组织宣称负责

据新华社消息 阿富汗北部昆都士省一座政府办公楼21日中午遭遇自杀式爆炸袭击,至少31人死亡,39人受伤。塔利班组织随后宣称发动袭击。

袭击发生于昆都士省伊玛目萨希卜地区。不少民众在办公楼外排队领取身份证件和其他材料。一名自杀式袭击者在等候区引爆爆炸物。

“我们当时在开会,爆炸威力非常强。”警方负责人易卜拉希米说,“民众在(遇袭)政府部门办公楼前聚集,领取身份证件……他们成为今天的恐怖袭击目标。”

塔利班组织发言人扎比乌拉·穆贾希德承认,一名塔利班成员发动袭击。

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊发布声明,谴责这起事件为“恐怖主义袭击,致使不少无辜平民死亡或受伤”。

“阿富汗的敌人在过去数天内尝试针对平民聚集区发动袭击。”卡尔扎伊说,“这些袭击清楚表明敌人非常邪恶,意图屠杀平民。”

美国驻阿富汗大使馆谴责,这起事件表明“恐怖分子怯懦,完全漠视人命”。

联合国一份报告显示,2010年前10个月共有6215名平民死亡,其中2412名死亡。死亡人数同比上升20%。四分之三死伤由非法武装造成,外国部队和阿富汗部队军事行动造成的死亡人数占总数的12%。



21日,在阿富汗北部昆都士省伊玛目萨希卜地区,人们搬运一名爆炸事件遇难者的遗体。新华社/路透